



## 美好社区

### 市场星报

2021年7月21日  
星期三

编辑 吴笑文  
组版 李静  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐) 7月15日上午,合肥市南岗镇双塘村开展“国防教育润童心 红色基因永传承”主题活动,组织20余名青少年前往安徽省航空科普协会军事模型陈列馆,让孩子们接受爱国主义教育,增强他们的民族自豪感。

“哇,这些战斗机太酷了吧!”174合肥号导弹驱逐舰、蛟龙号深海探测器、歼-20战斗机……陈列馆里的各类模型让同学们的赞叹声此起彼伏。据介绍,陈列馆内模型近万件,涵盖了海、陆、空、火箭军的驱逐舰、坦克、战斗机、导弹以及长征火箭、神州飞船等模型。志愿者老师在讲解中不仅详细为孩子介绍一些亮眼模型的历史、用途,更注重通过先进技术与实际场景的描述,自然地激发孩子们的民族自豪感与爱国之情。

据介绍,这次参观活动是双塘村“四点半课堂”暑期托管班的一次“延伸课

堂”。暑假伊始,为帮助辖区家长解决“看护难”的问题,双塘村“四点半课堂”暑期托管班在7月初正式开班。除了课业辅导、日常托管外,双塘村还发动各方资源,邀请非遗传承人走进托管班,给孩子们带来面塑、剪纸、糖画等非遗课程,让孩子感受中国文化的魅力。此次更是走出课堂,来到国防教育基地,用寓教于乐的形式给孩子们上了一堂精彩的国防教育课。“我们的‘四点半课堂’本身就是党史学习教育‘我为群众办实事’的重要载体,不仅要把孩子看好,辅导好,更要把爱国主义教育做好。”双塘村相关负责人说。

“我觉得我们中国现在真的很强大,我为我的祖国感到骄傲。我们要好好学习,长大以后报效祖国。”在轻松愉悦的氛围中,孩子们看有所思、思有所悟。活动受到了学生和家的一致好评。



为了增强社区居民对垃圾分类的了解,让更多人参与到垃圾分类的行动中来,7月19日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区卫生、共青团、关工委组织四叶草·亲子邦青少年宣讲队的青少年在辖区垃圾分类试运营点为居民进行垃圾分类宣传。

■ 张文君 记者 沈娟娟

## 五里墩街道拆除260平方米违建门面房

星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐) 为进一步优化辖区发展环境,扎实推进拆违工作,7月16日,合肥市五里墩街道城市管理部联合陈村路社区,组织工人和机械,冒着酷暑天气,对金牛路与淠河路交口存在的约260平方米违建门面房进行拆除。

拆违现场,执法人员联合社区工作人员拉起警戒线,对违建周边的安全隐患一一进行了排除,确保过往的住户安全通行。执法人员全程佩戴执法记录仪,穿戴执法装备,与社区工作人员一起,将违建房内的杂物搬到新租的门面房中,维护现场安全。拆迁现场秩序井然,共计出动60余人次,执法车辆5辆,机械设备1台,货车2辆。

拆违前期,街道城市管理部已联合社区多次上门摸底,下达拆违通知单,制定拆违预案,宣传拆违政策,争取他们对拆违工作的理解和支持。在走访中,了解到其中一户是残疾人,在对拆违工作表示理解的同时提出其自行搬运杂物存在不便。于是,工作人员主动提出在拆违时会提前帮忙搬运,大力协助违建拆除。

城市管理部负责人表示,结合辖区挂网案件,街道和社区持续加强对违法建设的巡查和整治力度。截至目前,全街共摸排违法建设788处,面积71353㎡;已拆除违法建设786处,面积70853㎡,拆除率到达99.3%。接下来,将严格做到认真摸底、耐心宣传,优化居民生活环境,打造美丽宜居的生活环境。

## 老官塘社区举办老年病防治保健讲座

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为丰富老年人健康养生知识,提高老年人疾病防范意识,合肥市淠河镇老官塘社区卫健办、新时代文明实践站、民政办、妇联、企退联合安徽中科庚玖医院在安百苑睦邻中心举办了老年人健康知识讲座及免费测量血压活动。活动还邀请了安徽医科大学第一附属医院内分泌科专家为居民们现场授课,共有60余人参加了此次讲座。

讲座上,专家通过PPT,用通俗易懂

的语言介绍了老年人常见的高血压、糖尿病、冠心病、甲状腺等疾病,图文并茂地介绍了疾病起因、症状和将造成的危害,并为老年人讲解了常见慢性病的预防保健知识,建议老年人在生活中要注意合理膳食、科学运动,养成良好的生活习惯,受到了老年居民的一致好评。

社区负责人表示,以后会多多开展老年人健康保健活动,普及健康知识,进一步提高老年人自我保健的意识水平,增强老年人自我保健能力。

## 看红色电影 学百年党史

星报讯(张洁 记者 沈娟娟) 为推动党史学习教育做实做深,强化党性修养,激发爱国热情,7月17日,合肥市骆岗街道包河花园社区党委、社区团总支组织辖区内党员、居民共同观看红色电影《1921》,重温中国共产党建党历史,感受先烈们英勇无畏的革命精神。

电影《1921》聚焦1921年前后发生的故事,在这一年发生了中华民族发展史上开天辟地的大事变——“中国共产党成立”。来自五湖四海平均年龄仅28岁的热血青年,突破国际各股复杂势力的监控和追踪,在中共一大会议由上海转移到浙江嘉兴南湖的情况下,会议依旧成功召开。这一历史事迹不断感染着在场观影者。

包河花园社区党委扎实推进党史学习教育,把学习党史同总结经验、观照现实、推动社区发展工作结合起来,同解决居民实际问题结合起来,进一步开展好“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力。观影结束后,观影者纷纷表示,要以党史学习教育为契机,强化全心全意为人民服务的宗旨意识,立足工作岗位,真抓实干,建设成红色领航和美小区!

## “暑托班”:你上班,我带娃

星报讯(肖晓琳 张少东 季云冈 记者 马冰璐) 暑假来了,能量无限的“神兽”出笼了。您还在为了孩子留在家无人看管而担心吗?您还在为了假期辅导作业而烦恼吗?不用担心,合肥市五里墩街道“官方带娃”上线。

为了缓解辖区双职工家庭和有困难家庭的孩子在暑假期间无人看管的困境,同时减轻家长因无人看管而送去商业机构的经济负担。五里墩街道清溪路社区联合合肥市善水环境保护发展中心在社区二楼儿童活动室开展“暑托班”,本次暑期文明实践活动的地点位于五里墩街道清溪路社区党群服务中心二楼儿童活动室,教室内温馨舒适,配有桌椅、图书、黑板、玩具、棋类、空调等,给孩子们营造舒适有趣的学习环境。

目前暑期班主要分为两个部分,上午以作业托管为主,培养孩子们积极主动完成作业的学习习惯,由大学生志愿者现场为孩子们答疑解惑,教室的黑板上面记录着孩子每日的作业情况,已经完成则打个勾,由工作人员反馈给家长们。下午则以活动为主,每周都会固定组织两到三场不同主题的活动,比如国画、剪纸,孩子们在教室里挥毫泼墨,拿上画笔,一个个都是自信满满的“小画家”!放学后,老师还会组织孩子们一起打扫卫生,收拾画笔玩具等。既培养了孩子们的动手能力,又让孩子们有了归纳的概念。

五里墩街道清溪路社区新时代文明实践站,作为本次合肥市蜀山区“五彩假日”暑托班文明实践活动其中一个站点,将用心、耐心、真心、真心、贴心提供五星“官方带娃”服务。

## 反“电诈”无死角

近日,合肥杏花村街道五里社区综治、工会、城管、统战、民宗侨、工商联、老年委深入企业开展反电诈宣传活动,为少数民族职工讲解涉及反诈犯罪类的典型案例,指导安装使用“国家反诈中心APP”,做到反诈无死角。

■ 葛勇志 万云